
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τoν Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

Θέμα: «Μετατροπή κρατικών αερολιμένων σε πεδία προσγείωσης» 

 

Ο Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ Χρήστος Γιαννούλης καταθέτει ως 

αναφορά την από 26/7/2022 με αριθμό 124  επιστολή του ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ 

ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ σχετικά με 

τη μετατροπή κρατικών  αεροδρομίων σε πεδία προσγείωσης. Ειδικότερα το 

Σάββατο 23-07-2022 δύο (2) αεροσκάφη προσγειώθηκαν στον κρατικό 

αερολιμένα Αστυπάλαιας εκτός ωραρίου λειτουργίας, χωρίς να έχουν ζητήσει 

παράταση ή ενεργοποίηση του αερολιμένα και να έχουν πάρει τη σχετική 

έγκριση, όπως όφειλαν σύμφωνα με την ΜΟΔ 105. Αντί αυτού είχε σταλεί ένα 

email στον αερολιμένα από το γραφείο του διοικητή Υ.Π.Α. με εκδότη έναν 

σύμβουλο του, που ζητούσε να υπάρχει στον αερολιμένα ο Αερολιμενάρχης και 

ο πυροσβέστης “με πυροσβεστήρες διαθέσιμους και χωρίς την παροχή της 

υπηρεσίας Πύργου Πληροφοριών Πτήσης AFIS “. Στο ένα αεροσκάφος 

επέβαινε και ο διοικητής Υ.Π.Α. Σύμφωνα με την επιστολή ο διοικητής της 

Υ.Π.Α. καλείται άμεσα να δώσει  σωρεία εξηγήσεων.  

Σύμφωνα με τον Σύλλογο η μετατροπή των αεροδρομίων σε πεδία 

προσγείωσης είναι παράνομη και επικίνδυνη τόσο για την ασφάλεια των 

πτήσεων, την ανθρώπινη ζωή, την εφαρμογή των νόμων αλλά και την εθνική 

ασφάλεια  ενώ η μη ύπαρξη υπηρεσίας πύργου AFIS σημαίνει ότι δεν υπάρχει 

υπηρεσία συνέγερσης, έρευνας διάσωσης, παροχή πληροφοριών για 

οτιδήποτε συμβαίνει στην περιοχή του αεροδρομίου, στην πίστα, στον 

τροχόδρομο στο διάδρομο προσγείωσης-απογείωσης, την ακριβή παροχή των 

μετεωρολογικών στοιχείων την συγκεκριμένη στιγμή. Επίσης η απουσία της 

πυρασφάλειας θέτει σε κίνδυνο τα πληρώματα των αεροσκαφών σε περίπτωση 

ατυχήματος και η απουσία αστυνομικού ελέγχου των επιβαινόντων, ανοίγει 

δρόμους επικινδύνους για την μεταφορά απαγορευμένων προϊόντων.  Επειδή 

ο Σύλλογος ζητά οι αρμόδιες διευθύνσεις της ΥΠΑ Δ3, Δ15, Δ18, Δ22, να 

απαντήσουν στις αναφορές των συναδέλφων και να πάρουν θέση για την 

νομιμότητα του εγχειρήματος, ο Βουλευτής καταθέτει ως αναφορά την 
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παρούσα επιστολή με σκοπό όπως διερευνηθούν τα όσα αναφέρονται σε 

αυτήν. 

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Χρήστος Γιαννούλης 

 








